

朴槿惠,关了半年又半年

涉嫌篡改文件,韩国法院延长其拘留期限六个月

在沉船事件中撒谎?

今年5月以来,韩国法院高强度审理朴槿惠案件,但由于该案案情复杂、涉及范围广泛、牵涉证人较多,审理进展缓慢。有分析认为,延长关押的决定有利于保障朴槿惠“亲信干政门”案的审理效率,法院最快有望于年内作出对朴槿惠案的一审判决。

韩国宪法法院3月10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。朴槿惠3月31日凌晨被法院批捕,随后被关押在首尔看守所。4月17日,韩国检方以涉嫌收受受贿、滥用职权等18项罪名起诉朴槿惠。

韩国总统府青瓦台12日说,新查获的一批朴槿惠政府文件存在篡改痕迹,显示她很可能就自己处置“世越”号沉船事件的日程表撒谎。青瓦台秘书室长任钟哲说,这批文件是从青瓦台危机应对办公室查获的,其中包括2014年4月16日“世越”号沉船当天的一份日志。

日志显示,朴槿惠在沉船当天上午9时30分接到报告,而非她后来声称的10时。这份日志2014年10月23日被修改,改成朴槿惠10时才知道沉船事件。

任钟哲说:“他们将时任总统(朴槿惠)接到沉船报告的时间往后推了半小时,显然是为了缩短朴槿惠接到报告与下达指令的时间间隔。朴槿惠据称是在10时15分左右下达第一道指令的。”

据韩国媒体13日报道,韩国中央地方法院当天表示,考虑到朴槿惠有“销毁证据的可能性”,决定延长关押期限。朴槿惠的关押期限原定于10月16日到期,由于担心朴槿惠被释放后可能不愿再参加庭审,检方9月26日向法院提出申请,要求将关押时间延长六个月,以彻底查清此案。



13日,韩国首尔,韩国前总统朴槿惠被押往首尔中央地方法院,继续出席公审。

“世越”号沉船事件造成300多人遇难或失踪,不少民众指责朴槿惠没有及时应对这起悲剧,反而先去处置私事,多次要求她详细说明当天的日程安排。

据了解,目前,朴槿惠被拘已经有六个多月的时间,其间的牢狱生活可谓十分煎熬。韩国媒体时常爆出其身体每况愈下的消息,不仅出现10种大大小小的病症,甚至被爆出类似“独自面壁,喃喃自语”等疑似精神病的行为。

执政党支持追查

青瓦台12日说,最新查获的文件还显示,国家安全保障会议,即国家安全委员会可能曾于2014年违规修改了一份危机应对指导手册,其目的是帮朴槿惠甩掉处置“世越”号船难不力的责任。

此前,这份指导手册写明国家安全保障会议是大型灾难或事故的最高指挥中心,但2014年7月下旬,相关表述被红

笔划掉,修改为国家安全保障会议仅在“事关安全事务”的紧急状况中发挥最高指挥中心的

作用。按照任钟哲的说法,修改手册的命令显然是由朴槿惠时期的国家安保室长金宽镇下达的。这一修改过程没有遵守韩国相关法律程序,属于违规操作。

执政党共同民主党对最新调查进展表示“震惊”,呼吁检方对篡改文件等活动展开彻查。在野党国民之党敦促青瓦台采取措施,防范类

似事件重演。隶属保守党阵营的第一大在野党自由韩国党则对篡改文件等说法提出质疑,呼吁查明真相。

李在镕也不好过

另据报道,韩国三星集团副会长李在镕因行贿韩国前总统朴槿惠及其亲信崔顺实,8月被一审裁定入狱五年。李在镕不服上诉,10月12日在首尔高等法院出庭,其律师声称所谓贿款只是对运动员的资助,没有确实证据显示他曾要求朴槿惠给予政策上的优待。

韩国检方指控,三星集团副会长李在镕涉嫌向总统朴槿惠及其亲信崔顺实行贿433亿韩元(折合人民币约2.49亿元)或意图行贿。

报道指,案件将于明年2月进行裁决,外界估计李在镕能获减刑至三年或以下,届时上诉庭有权判缓刑,意味他有机会获释。

据悉,12日,一直被关押在看守所的李在镕,在上次裁决后首度亮相,神情憔悴而僵硬,只回答法官关于自己的出生日期和住址的提问,此后不再多发一言。

据报道,李在镕被指控为巩固他在三星的控制权,以巨额贿赂笼络朴槿惠及崔顺实,换取对方支持三星旗下两家子公司合并。

不过,控辩双方争论的其中一个焦点,是朴槿惠助手的便条上,写着朴槿惠对于会见李在镕后的意见。控方认为这足以证明李在镕有罪,但辩方律师认为,便条“无主语、无动词,只是一串文字”,不能成为证据。综合新华社等消息

退出教科文组织,这只是开始?

美驻联合国大使暗示或将退出联合国其他组织

当地时间12日,美国驻联合国大使黑莉在美国国务院宣布退出联合国教科文组织数小时后发表声明,再次批评联合国教科文组织的运作已变得政治化,称华盛顿会继续以相同标准审视联合国其他组织,暗示未来或可能会退出联合国其他组织。此外,以色列、日本等国也流露出“退群”或拖缴会费的意向。



美国驻联合国大使黑莉(资料片)

以色列:美国退我也退

据《以色列时报》12日报道,黑莉在演讲中表示:认同联合国教科文组织设立的原意,但近年的运作已变得极度政治化,情况令人尴尬。她以今年7月联合国教科文组织宣布将位于约旦河西岸、以色列占领区的希伯伦古城列为巴勒斯坦濒危世界遗产为例,批评联合国长期以来都作出“愚蠢的决定”。黑莉称,美国纳税人不应再为不合乎美国价值观的组织付钱。

黑莉除了再次重申美国退出联合国教科文组织的立场外,也警告会以相同标准审视其他联合国组织。黑莉曾在6月时表示,若联合国人权理事会再不作出必要的改革,美国或会考虑退出。

此外,以色列总理办公室12日晚发表声明说,以色列赞赏美国决定退出联合国教科文组织。以色列总理内塔尼亚胡在声明中表示,美国的这一决定是“勇敢而有道义的决定”,内塔尼亚胡要求以色列外交部做好与美国同时退出联合国教科文组织的准备。

日本:何时缴费再商量

13日上午,日本官房副长官野上浩太郎在记者见面会上就美国再次退出联合国教科文组织一事表示,“今后将继续协助美方。”关于今年未缴的会费问题,日本政府称将继续关注联合国教科文组织的制度改革,并表示“缴费要看时机,要根据情形综合判断”。

日本《产经新闻》在报道此事时称,日本缴纳的联合国教科文组织会费份额一直处在成员国前列,却无法行使与之相应的影响力。日本媒体还抱怨,目前在联合国教科文组织的重要职位中日本人为零。报道甚至旧事重提,称1984年美国宣布退出联合国教科文组织时,日本也曾讨论过退出联合国教科文组织。

这并非日本方面第一次对缴纳联合国教科文组织会费发牢骚。2016年日本就曾拒缴约38.5亿日元的会费,今年日本又宣布暂不缴纳联合国教科文组织约34.8亿日元会费。

联合国会费负担比例是在综合考虑国家的经济实力等基础上计算出来的,由联合国大

会每三年进行一次核查和调整,并且这一原则也适用于联合国教科文组织。按照这一原则,美国的负担比例最高,却在2011年停止向联合国教科文组织缴费。随着中国经济持续发展,中国的负担比例在2014年已增加到5.14%,并且在美国退出后,中国将成为第二大会费国。然而日本的负担比例却呈下降趋势,2010年至2012年为12.53%,2013年至2015年为10.83%。

日本《产经新闻》还在报道中指出,早在1984年至2003年,美国第一次退出联合国教科文组织的20年间,日本和当时的西德就曾跟风讨论过退出该组织。美国的退出也确实导致连锁反应,英国和新加坡相继随美国离去,使该组织陷入空前的财务危机。

另据外交部网站消息,中国外交部发言人华春莹13日在例行记者会上,针对美国和以色列宣布将退出联合国教科文组织一事表示:中方将继续积极参与并支持联合国教科文组织工作,并愿就此同其他国家开展合作。

综合新华社、澎湃新闻、外交部网站消息